

国强则少年强

□合肥市方兴小学五（4）班 章梦馨

一百多年前，梁启超告诉我们：今日之责任不在他人，而全在我少年，少年强，则中国强。当我跟随学校组织的南京研学游，参观了南京大屠杀纪念馆后，我才真正理解这句话的深刻含义。

犹记得当我们还没进馆时，首先映入眼帘的，就是一个个矗立着的石像，此时我的心里如暴风雪侵蚀般寒冷。一个高达11米的雕像，远远地矗立在人与人之间；一个被凌辱的妇女，手似有力，又无力地拖着自己已经逝去的幼孩，她的丈夫被活埋了，孩子被杀害了，受辱的母亲眼泪也已干涸……

进馆后，拐了个弯，看到了最令我触目惊心的“万人坑”，葬我中华同胞的“万人坑”！堆堆白骨，垒积成山。从骨型上看，有几岁的孩童，有十几岁的少年，有二十几岁的青年，还有放下武器的军人……有一具颅骨上，还有一个清晰的弹孔！他们有的俯，有的卧，有的直，有的仰，还有的侧……他们在呐喊，在呻吟，在嘶吼……似乎在提醒人们应该铭记这段不该被忘掉的历史。

那一刻，我仿佛穿越了时空，眼前突然战火弥漫，身边的百姓们一个个倒在枪林弹雨中，我们的同胞在任人宰割、屠杀……我的胸口突然一紧，第一次感到当时的中国人多么弱小、没有安全感。

经历了那次大屠杀，中国人民奋发图强，一刻也不敢停歇地努力着，前进着，为的就是给下一代，乃至下一代的华夏子孙重建安全感！安全感，是我们用自己的努力和生命进行的一场等价交换。所以，我们只能努力！

其实，我们并不身处在一个安全的世界中，只是身处在一个安全的国家中。一个国家是个人骄傲的资本，今天，我可以光荣地告诉每一个人：“我是一个中国国民，而不是从前那个被压迫的难民！”

今日的中国固然强，但是今日之中国少年，唯有更强！我们只有不断努力，铭记南京那段不堪回首的往事，奋发图强，才能为祖国的发展尽一份绵薄之力！

指导老师 袁 骏

小纸船

□淮北市第三实验小学二（5）班 刘嘉奕

我折一只小纸船，
送给奶奶。
船里有饼干、糖果、面包。
奶奶看见小纸船，
拿起点心，
很开心！

她也在船上放了甜点，
送给我。
我看见了小纸船，
拿起点心，
也很开心。

奶奶看着我，
我看着奶奶，
我们都笑了！
小纸船给奶奶和我带来了快乐！
指导老师 张 培

续写《大作家的小老师》

□庐江县白湖镇裴岗中心小学三（2）班 徐韞（yùn）孺

回到家，娜塔莎扑向妈妈的怀中。

娜塔莎偎依在妈妈的怀中亲昵地说：“妈妈，你知道我今天遇到谁了么？”

“我亲爱的宝贝，你遇到谁了呀？”妈妈一边抚摸着女儿的头发，一边笑着说。

“你猜？”

妈妈一脸茫然：“这哪能猜到，我又不是神仙。”

“他是一位先生，个头很高，一双大眼睛很有神，一头白发，络腮胡子和上唇上的胡须都打理得非常利落。笔挺的西服配上领带，给人一种温文尔雅的感觉。我非常喜欢他，同他玩了好久。临别时，他让我回家告诉你，他是世界上有名的大作家萧伯纳。”

妈妈大吃一惊：“哦，是这样呀，那你真是非常的幸运，能见到大名鼎鼎的萧伯纳，妈妈真为你高兴。那你有没有对他说过些什么呢？”

“我也学着他的口吻对他说，请你回去告诉你妈妈，就说今天同你玩的是苏联小姑娘娜塔莎。”

妈妈听了，不觉为之一震，转而朝着娜塔莎的额头轻轻一点，喃喃说道：“你真是个小机灵鬼。”

指导老师 徐 俊

家乡的雨山湖

□马鞍山市珍珠园小学三（2）班 钱书睿

我的家乡马鞍山，是一个美丽的城市，那儿最有名的当属雨山湖，每个季节都有它独特的美。

春天，雨山湖四周一片绿色的景象。杨树吐出无数条“舌头”，柳树梳理着自己新长出的“长发”。小草使劲地向上扭，仿佛在向人们招手呢。说不上名字的野花露出笑脸，在湖面优雅地照着镜子……一阵微风吹过，雨山湖这位仙女皱起了脸，不知发生了什么。

夏天，湖周围的树木郁郁葱葱，一座座小巧玲珑的房屋被绿树红花掩映着，如同东晋著名诗人陶渊明笔下的世外桃源。调皮的孩子们为了避暑，纷纷“扑通……扑通”地跳下湖去，要游个痛快。

秋天，野草都变成金黄色了，落叶在林间飞舞。蓝湛湛的天，悠悠的云，多像一幅水墨画呀！舞蹈爱好者们在湖边跳起了广场舞，为雨山湖的秋意起舞助兴。

冬天，湖水被一层薄薄的冰覆盖着，就像“千里冰封，万里雪飘”，雨山湖四周成了粉妆玉砌的世界，树木变得光秃秃的，但是依然有梅花迎霜傲放，优雅美丽。

美丽的家乡美丽的湖，我爱家乡的湖，更爱美丽的家乡！

指导老师 朱春华

有爱的班级

□怀宁县茶岭镇谭桥小学六年级 胡亚飞

爱，是一张笑脸，透露着善意；是一个眼神，表达着关切；是一句话语，传递着温暖；是一双大手，拉近了距离。在我们班级这个小小的集体里，处处充满着爱的踪迹。

瞧！这个星期三，是我和“调皮蛋”一起值日的日子。说起这个“调皮蛋”，他以前可是全校闻名。二年级时，有一次班长站起来回答问题，“调皮蛋”一手抽过班长的椅子，让班长重重地摔在地上，真担心值日时他给我添什么乱。正当我扫地时，一个没放稳的椅子从桌子上掉下来，重重地砸在我的脚背上。“哎哟！”我大叫了一声，“调皮蛋”闻声跑了过来，看着我疼痛难忍的样子，他赶紧把我扶起来，让我坐在椅子上。看着教室里的满地垃圾，一脸无奈。没想到，他毫不犹豫地拿起工具有板有眼地干起来。不一会儿，他就把地面打扫得干干净净，把桌椅摆放得整整齐齐，看着他灰头土面的样子，我十分激动：“想不到，平日里的‘调皮蛋’也是一个充满爱心的同学！”

平时老师总教导我们，同学之间要互相关爱，只有这样才算得上一个真正的班集体。班上有一个女生，平时她说话很少，可有一天，她却令同学们另眼相看。当时，我和几个同学在公路边玩轮滑，碰巧遇到了她。她像一个小大人，非常认真地劝阻我们：“不能在公路边玩，这儿危险！”她甚至还搬出了班主任老师在学校里的告诫。可我们玩得正高兴，哪管这些，对她的劝阻也置之不理。话音未落，一个骑电瓶车的人逆向行驶，直朝我们冲来。我们顿时吓得一动不动，简直成了木头人，不知所措。就在这危急关头，我被急速地拽开，电瓶车从我身边疾驰而过。惊恐过后一看，我的衣袖还被人紧紧地拽着，我才明白原来是她拉了我一把。望着她，我既感激又内疚，想不到她能这样地关注身边的每一个同学，更想不到她还能用行动保护我们。

在我们班这样的人这样的事还有很多，他们的点滴举动给我欢笑，让我感动。我爱这个有爱的班级！

指导老师 张中义